

6 октября

1936 г.

№ 85 (492)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

# КОММУНАР

Газета Куйтунского района  
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год  
7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.  
Выходит через три дня

## О ВОЗОБНОВЛЕНИИ ПРИЕМА НОВЫХ ЧЛЕНОВ В ВКП(б)

### КО ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ПАРТИИ

В связи с окончанием обмена партийных документов и в соответствии с постановлением пленума ЦК ВКП(б) от 25 декабря 1935 года ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям начать прием кандидатов в члены партии и перевод кандидатов в члены ВКП(б) с 1-го ноября 1936 года.

Возобновляя прием в партию, ЦК ВКП(б) считает необходимым напомнить всем партийным организациям, что дело дальнейшего повышения качества состава рядов ВКП(б), прежде всего, требует от них усвоения до конца уроков, вытекающих из проверки и обмена партийных документов, главными из которых являются следующие:

а) известная засоренность рядов партии, как это показали проверка и обмен партийных документов, явилась результатом забвения многими местными партийными организациями ленинского принципа отбора новых членов в партию, сформулированного в уставе ВКП(б) и требующего, чтобы прием в партию производился исключительно в индивидуальном порядке.

Во многих партийных организациях это важнейшее положение устава партии систематически нарушалось. Вместо индивидуального отбора в ряды ВКП(б) было огульное, валовое отношение к приему новых членов и кандидатов партии, широко практиковался групповой прием в партию, заявления о приеме в партию прижимались и рассматривались списками без персонального обсуждения каждого вновь принимаемого в ВКП(б).

Партия требует, чтобы этот недостаток был ликвидирован без остатка;

б) райкомы ВКП(б) все дело регулирования состава членов партии передоверали первичным партийным организациям. Утверждение новых членов ВКП(б) во многих райкомах партии, как правило, проводилось заочно, нередко опросом, без вызова вновь принимаемых в райком, без проверки правильности рекомендаций, без соблюдения особых требований устава партии к различным категориям принимаемых.

Многие райкомы партии настолько устранились от дела приема новых членов в ВКП(б), что даже выдачу партийных билетов и кандидатских карточек передавали нередко непосредственно первичным партийным организациям и сводили свою роль в деле руководства приемом новых членов партии к технической функции снабжения партийных организаций чистыми бланками партийных билетов и кандидатских карточек.

С этим недостатком также необходимо покончить немедленно;

в) первичные партийные организации, в особенности крупные, также не соблюдали требований устава партии при приеме новых членов в ВКП(б). Это выражалось в том, что они не обсуждали на партийных собраниях кандидатур вновь принимаемых в партию, безответственно относились к проверке рекомендаций и часто дело приема новых членов в ВКП(б) передоверали специальным секторам по росту партии.

Многие руководители первичных партийных организаций свели все руководство приемом в ряды ВКП(б) к установлению количественных заданий по приему в партию и тем самым принизили это дело до уровня текущих кампаний.

Из этого ясно, что многие руководители парторганизаций предали забвению указание Ленина о том, что наша партия—единственная правительственная партия в мире, которая заботится не об увеличении числа членов, а о повышении их качества.

Из этого ясно также, что такие руководители забыли, что в деле регулирования роста партии необходимо было проявить большевистскую бдительность, так как чуждые, враждебные партии элементы всегда стремились войти в ряды ВКП(б) для того, чтобы, прикрываясь званием члена партии, подрывать великое дело рабочего класса.

Все эти уроки необходимо учесть строжайшим образом при приеме в партию.

В соответствии с этим, ЦК ВКП(б) предлагает партийным организациям в работе по приему новых членов в ВКП(б) руководствоваться следующими указаниями:

1. Партийные организации, строго проводя индивидуальный прием новых членов ВКП(б), должны отбирать в партию действительно переданных делу рабочего класса лучших людей нашей страны, из рабочих, прежде всего, а также из крестьян и трудовой интеллигенции, проверенных на различных участках борьбы за социализм.

2. Прием кандидаты партии и перевод из кандидатов в члены партии должен производиться как в первичных партийных организациях, так и в райкомах, горкомах партии в строго индивидуальном порядке, а не коллективно и не группами.

Каждый вновь вступающий в партию должен представлять лично им написанное заявление о желании вступить в

партию, анкету по установленной ЦК ВКП(б) форме, рекомендации, согласно требований устава ВКП(б), и отрыв тех организаций, где вступающий в партию работал или работает.

До рассмотрения заявления о приеме в партию первичные парторганизации, райкомы и горкомы ВКП(б) обязаны проверять представленные вступающим в партию рекомендации и отрывы.

Все эти требования в одинаковой мере относятся и к членам ВЛКСМ. Прием в партию товарищей из ВЛКСМ должен происходить также в индивидуальном порядке.

3. В первичных партийных организациях обсуждение вопроса о приеме в члены и кандидаты партии каждого вновь вступающего в ВКП(б) необходимо проводить на общих партийных собраниях коммунистов предприятий, колхозов и учреждений обязательно в присутствии принимаемого в партию, так и лиц его рекомендующих. Докладывать на партийных собраниях о каждом подавшем заявление о вступлении в ряды ВКП(б), должен лично секретарь партийного комитета или парторг первичной партийной организации. При этом на собраниях необходимо полностью зачитывать анкету вновь вступающего в члены ВКП(б) и все представленные им рекомендации.

4. Прием в партию или кандидаты партии считается действительным лишь в том случае, если решение первичной парторганизации о приеме утверждено райкомом. Как решение первичной организации о приеме, так и утверждение райкомом подобного решения заносится в протокол и хранится в архиве.

5. В райкомах ВКП(б) утверждение вновь принимаемых в партию проводится в присутствии принимаемых в ВКП(б) и секретарей соответствующих первичных партийных организаций. Докладывает о приеме в партию лично секретарь первичной парторганизации.

Возобновляя прием новых членов в партию, партийные организации обязаны помнить, что враждебные элементы и впредь будут пытаться проникать в ряды ВКП(б). Задача каждой партийной организации заключается в том, чтобы, всемерно повышая большевистскую бдительность, высоко держать знамя ленинской партии и гарантировать партию от проникновения в ее ряды чуждых, враждебных и случайных элементов.

ЦК ВКП(б)

29 сентября 1936 года.

## В Президиуме ЦИК СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановил:

Освободить тов. Лобова Семена Семеновича от обязанностей Народного Комиссара лесной промышленности Союза ССР, в связи с переходом на другую работу.

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановил:

Назначить тов. Иванова Владимира Ивановича Народным Комиссаром лесной промышленности Союза ССР.

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановил:

Освободить тов. Жукэва Ивана Павловича от обязанностей первого заместителя Народного Комиссара связи Союза ССР в связи с переходом на другую работу.

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановил:

Утвердить тов. Прокофьева Георгия Евгеньевича первым заместителем Народного Комиссара связи Союза ССР с освобождением его от обязанностей заместителя Народного Комиссара внутренних дел Союза ССР.

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановил:

Утвердить тов. Бермана Матвея Давыдовича заместителем Народного Комиссара внутренних дел Союза ССР.

## Против сезонности в партийной пропаганде

В Куйтунской районной партийной организации забыли директиву ЦК ВКП(б) о том, что партийная пропаганда должна вестись систематически, на протяжении всего года. Почти во всех первичных партийных организациях на селе (в колхозах им. Ленина, „Новый быт“, „Комсомолец“ и др.) кружки и школы в летнее время совсем прекратили свою работу. Не удивительно, что в районе нет ни одного кружка (школы), закончившего программу.

И при наличии такого безрадостного положения райком партии шлет в крайком отчеты об охвате учебой „огромного большинства коммунистов“.

В последнее время важнейшей темой партийной пропаганды являлся проект новой Конституции. Но так как кружки в Куйтунском районе летом прекратили свое существование, то большинство членов и кандидатов организации, особенно сельские коммунисты, не изучили этот документ величайшей исторической важности. И сейчас райкому нужно заново начать изучение проекта Конституции.

Проверка знаний слушателей кружков, школ и заочников показала низкое качество партийной учебы. Коммунисты совсем не знают или знают плохо факты, события и основные даты из истории партии, борьбу партии с контрреволюционным троцкистско-зиновьевским блоком, с контрреволюционным троцкизмом, правым уклоном, „левыми“ коммунистами.

На занятиях школ и кружков совсем не проводились беседы по вопросам текущей политики. Коммунисты не читают газеты или читают не регулярно. Поэтому нередко можно встретить товарищей, не знакомых с такими событиями, как героические пере-

леты Чкалова и Леваневского, фашистский мятеж в Испании и т. д.

В летнее время совершенно отсутствовала воспитательная работа с сочувствующими, которые также мало знают о проекте Конституции и не знакомы с текущей политической жизнью.

В Куйтунской парторганизации много малограмотных и неграмотных коммунистов, Райком организовал одну общеобразовательную школу, охватившую 23 чел. Но школа находится в районном центре, а в селах, где много малограмотных коммунистов, таких школ нет.

Недавно райком пересмотрел и утвердил новую сеть партпросвещения. По этому плану 78 процентов коммунистов (без совхозов) должны заниматься изучением истории ВКП(б) и ленинизма, 8 процентов—в первичных кружках политграмоты и 14 процентов—в общеобразовательных школах. Выходит, что большое число политически малоподготовленных и малограмотных коммунистов опять будет в кружках по изучению истории партии. Это, конечно, недопустимо.

В Куйтуне отсутствует методическая работа; парткабинет этим делом не занимается, семинары не проводятся. Штатные должности двух пропагандистов не заполнены: нет работников.

Такое состояние партийной пропаганды в Куйтунской организации могло получиться только в результате беззаботного отношения райкома партии к этой важнейшей работе и отсутствия проверки и оперативного руководства со стороны отдела партийной пропаганды, агитации и печати крайкома ВКП(б).

Д. Муннин

„Вост. сиб. Правда“ от 4 октября



Стахановская декада на транспорте

Идет пока соревнование одиночек

Первые дни стахановской декады по прорабскому пункту ст. Куйтун не дали ожидаемого повышения производительности труда и отличаются очень слабыми темпами ее нарастания.

В первый день стахановской декады прорабский пункт имел среднюю производительность труда только 117 проц. к норме, во второй день—118 проц., в третий—121 проц.

Отдельные рабочие даже не выполняли норм. Так например, землекопы **Дороненко** и **Зиновьев** 2 октября выработали лишь 72 проц. нормы, а землекопы **Кабанов** и **Гусанов** и того меньше—70 проц.

Низкая производительность труда объясняется тем, что работы плохо организованы, рабочий день недостаточно уплотнен.

Для поднятия производительности труда прорабский пункт имеет все возможности. Среди строительных рабочих немало людей, которые начинают работать по-ударному, по-стахановски.

В первый день декады землекоп **Сизых** Алексей дал производительность в 147 проц. к норме, заработал он в этот

день 12 руб. плюс прогрессивная надбавка 3-84 коп. (при условии перевыполнения нормы в течение всего месяца).

На второй день землекоп **Савилов** дал производительность в 174 проц. и заработал 19 рублей (вместе с прогрессивкой).

Печник тов. **Булычев** 2 октября дал выработку в 179 проц. к норме.

Высокую производительность труда в третий день декады показали землекопы **Савилов** и **Бабий**—175 проц., **Шушанов**—176 проц., **Семенчук**—180 проц., соответственно увеличив свой заработок.

Таким образом на стройке идет пока соревнование одиночек-стахановцев, но дальше этого не двигается. Стахановских бригад нет. Но они несомненно будут, если руководители участка будут лучше руководить стахановским движением, помогут стахановцам распространить их опыт на всех работающих. И тогда строители на деле докажут, как они могут бороться за выполнение заданий правительства и партии.

Петров

Воскресник на транспорте

В выходной день 4 октября райпрофсоветом организован воскресник в помощь строительству железнодорожного транспорта.

В воскреснике приняли участие все коллективы рабочих и служащих районного центра. Работало до 200 человек и 25 лошадей.

По предварительным данным отдельные бригады дали высокую выработку. Подробный отчет об итогах воскресника будет дан в следующем номере.

После окончания работ состоялся митинг. Все участники единодушно решили заработанную сумму внести в фонд помощи испанским женщинам и детям.

Гурин

ПРИМЕР, ДА НЕ ТОТ

Старшим обоза правления колхоза им. Коминтерна выдано члена правления **Долгих** Михаила, надеясь, что он не подведет.

А этот „старший“, выезжает

тогда, когда его звено уже работает.

3 октября **Долгих** приехал на ток нагреть хлеб без мешков. Пришлось обратно гнать лошадь за три километра за мешками. **Колхозник**

Боритесь с потерями на поле и на токах!

В решениях июньского Пленума ЦК ВКП(б) дана четкая программа борьбы с потерями на уборке. Однако должной борьбы за сбор всего хлеба до последнего колоска во многих колхозах нашего района нет.

При проверке качества уборки в ряде колхозов обнаружено следующее:

В колхозе имени Калинина (Анстаница) при машинной уборке углы не обкашивались, колосья не сгребались с отдельных участков, председатель колхоза убранных полей от бригадиров не принимал.

В бригаде Михайловского колхоз „Годовщина Октября“, тока плохо подметаются после молотбы. Чистое зерно рассыпано по всему току. Десятки центнеров зерновых отходов—лучший корм для свиней, рогатого скота и птицы—валяются на токах, не прибраны, не прикрыты, как полагаются.

Такая же картина и на то-

ках бригад Федотова и Луговского (колхоз имени Ленина). Лишь кончается молотба на одном току, молотилку увозят, а ток бросают как попало. На одном току даже чистого зерна пудов шесть осталось. „Забывали“ увезти. Ежедневно на току бывают объездчики и члены правления, но никто из них не подумал убрать это зерно.

Еще хуже борются с потерями в колхозе „Путь Ленина“ (председатель Сухомлин). На убранных полях этого колхоза осталось на каждом квадратном метре ячменя—21 колосок, пшеницы—14 колосков, овса—7 стеблей. Ток, на котором молотили овес, сплошь покрыт толстым слоем чистого первосортного зерна. До 10 проц. зерна осталось в соломе. Хороший урожай до того вскружил головы руководителям колхоза, что на эти потери они не обращают ни малейшего внимания.

Пожар на току

3 октября на току бригады Гueva (колхоз „Годовщина Октября“ вспыхнул пожар. Загорелся один из зордов соломы. Дул сильный ветер и пламя с быстротой молнии перебросилось на другие, рядом стоящие зорды. В каких-нибудь полчаса сгорело около 1000 возов соломы.

Метрах в 80 от места возникновения пожара стояла молотилка с трактором и до 500 центнеров намолоченной пшеницы. Молотилку и хлеб удалось отстоять.

Причины пожара выясняются. Но одно ясно, что на току не придерживались правил противопожарной охраны. Среди снопов и соломы производится курение, зажигаются спички, бросаются окурки.

Колхоз „Годовщина Октября“ поплатился за свою расхлябанность и неосторожность. Это должно послужить суровым предупреждением остальным.

Г. Петрушин

„Начали убирать хорошо, а в конце допустили потери“

В газете „Коммунар“ от 30 сентября была напечатана заметка: „Начали убирать хорошо, а в конце допустили потери“.

По этой заметке мною лично проверены поля колхоза „Годовщина Октября“. Установлено, что молотилка БДО-34 действительно была неисправна и часть зерна попадало в солому и мясину.

Эта неисправность машинистом **Татьянчиковым** устранена, а машина перевезена снова.

В бригаде **Гуева** на одном из полей начал прорастать хлеб. Приняты меры к просушке этого хлеба.

Бригадиром **Гуеву** и **Михайловскому** предложено устранить отмеченные недостатки и не допускать потерь хлеба, а инспектору качества **Грибову** строго следить за качеством уборки и молотбы.

Колхозники этих бригад дали слово, что впредь они этого не допустят. Зав. райзо **Г. Осколнов**

Военно-фашистский мятеж в Испании Вести с фронта

ПАРИЖ, 1 (ТАСС). По сообщению из Испании, на Арагонском фронте у Альмудевара на сторону правительственных войск перешли сегодня 400 солдат и унтер-офицеров.

В секторе **Бегувенса** мятежники снова атаковали передовые позиции правительственных войск, но были отбиты, понеся большие потери.

ЛОНДОН, 2 (ТАСС). По сообщениям из Испании, на Толедском фронте авангарды мятежников все еще находятся в Баргасе в 58 километрах от столицы. Правительственные войска 30 сентября подошли вплотную к Баргасу, а затем в результате воздушной бомбардировки были вынуждены отойти.

Мятежники, продвигающиеся в Мадриду с запада, ведут бой с правительственными вой-

сками в городах и заняли там Пуэрто де-Арребатакапас.

В районе **Бильбао** мятежники медленно продвигаются вперед.

На Арагонском фронте правительственные части теперь в 3 километрах от Уэски.

Правительственные самолеты близ Суэра на железной дороге Уаска-Сарагосса уничтожили поезд мятежников с войсками и боеприпасами.

Во время боя на Арагонском фронте 30 сентября правительственные войска захватили в плен 600 мятежников, в том числе 16 командиров, а также 8 полевых орудий и много пулеметов.

Ночью 30 сентября в Алхесирасе высажено свыше 3000 марокканских войск; более мелкие части войска доставлены на вооруженных рыболовных судах.

Создается комитет по обороне Мадрида

МАДРИД, 2 (ТАСС). Мадридская организация всеобщего рабочего союза опубликовала обращение к мадридским рабочим, в котором говорится, что правительство решило создать комитет по обороне Мадрида. Этот комитет будет составлен из всех политических

и профессиональных организаций. Перечисляя задачи комитета, всеобщий рабочий союз основное место отводит введению железной дисциплины, как на фронте, так и в тылу. Всеобщий рабочий союз требует абсолютного подчинения решениям комитета обороны.

В помощь Испанским женщинам и детям

350 колхозников сельхозартели „Новый быт“ Каразейского сельсовета на общем собрании решили отчислить в помощь испанским женщинам и детям по 3 рубля.

Всего отчислено 1050 рублей.

Кугук

Рабочие и служащие райлесхоза, обсудив на митинге сообщение об испанских событиях, приветствуют инициативу работниц „Трехгорки“

об оказании продовольственной помощи женам и детям героических борцов Испанской республики.

Коллектив райлесхоза отчислил в фонд помощи однодневный заработок, что составляет 303 рубля.

По поручению митинга: **Сизов, Раднин, Пытко**

В помощь испанским женщинам и детям колхозники сельхозартели имени Сталина отчислили 185 трудодней. Это составило 9 центнеров пшеницы. Пшеница отправлена на элеватор.

Селиверстов

„Торговля без продавца“

По заметке „Торговля без продавца“ (газета „Коммунар“ от 16 сентября) райпотребсоюзом произведена ревизия, в результате которой у продавца Карбовского оказалась недос-

тата в сумме 27 рублей. Карбовский предупрежден о недопустимости подобных явлений в будущем.

Инструктор райпотребсоюза **Пешнов**

Сроки проверки семенных фондов яровых

Наркомзем СССР Чернов установил предельные сроки первой лабораторной проверки семенных фондов в колхозах на чистоту, всхожесть, влажность, зараженность головней и амбарными вредителями.

По Закавказью, Средней Азии и Крыму предельный срок первой проверки установлен 15 ноября. По Запад-

ной и Восточной Сибири, Дальневосточному, Красноярскому, Северному, Кировскому краям, Свердловской, Челябинской, Ленинградской областям, Якутии, Карелии, Казахстана—15 декабря.

(ТАСС)

Ответ. редактор В. ПОЛЕТАЕВ

Происшествия

Воли на ферме. В ночь на 21 сентября в овчарню колхоза им. Калинина (Анстаница) забралась волк и зарезал 28 овец.

Сторож **Шендрин** Сергей всю ночь просидел и узнал случившемся только на утро, когда пастух стал выгонять овец в поле.

Сычев Смолинов

Куйтунской пром-артели „Заря“ ТРЕБУЮТСЯ: квалифицированные мастера, портные, сапожники, парикмахеры, фотографы, пимокаты. Справиться в правлении, по улице „Красн. Октябрь“, № 32.